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Инструкция 

по заполнению Части 1 – Пояснительной записки заявки для подачи предложений по программному мероприятию 3.2
в рамках ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России 

на 2007-2012 годы»
Пояснительная записка представляется в виде текстового файла 
(2_3.2_form.doc) с обоснованием, таблицами, графиками и рисунками, по прилагаемой структуре.

Объем пояснительной записки не ограничен. В случае необходимости к пояснительной записке могут быть приложены поясняющие и обосновывающие материалы. Все дополнительные материалы должны быть также представлены в электронном (или отсканированном) виде.

Общие требования:

· Должно быть указано только одно приоритетное направление (перечень приоритетных направлений, реализуемых в рамках Программы,  приведен в п. 1.5 «Направления реализации» Информационной карты). В случае, когда проект может быть отнесен к нескольким приоритетным направлением, следует указать наиболее значимое для данного проекта.

· Должна быть указана только одна критическая технология (их полный перечень приведен в п. 1.6 «Критические технологии» Информационной карты). В случае, когда проект может быть отнесен к нескольким критическим технологиям, следует указать наиболее значимую для данного проекта.

· В формулировке темы должны быть определены объект и предмет работ по проекту.
· В определении цели должна быть указана та техническая (организационная, социальная) цель проекта, которая достигается внедрением разработки в практику.

Раздел 1. Почему необходимо заказывать выполнение данного проекта
Пункт 1.1. Актуальность проекта
Описывается проблема, состоящая в технической, экономической, социальной и т.п. неудовлетворенности спроса имеющейся на рынке высокотехнологической продукцией.

Указывается, в силу каких государственных соображений реализация проекта является оптимальной формой решения проблемы (в сравнении с возможностью закупки за рубежом аналогов предлагаемой для разработки продукции или лицензии на ее производство).
Пункт 1.2. Описание решаемых проблем, поставленной задачи и предлагаемых подходов к её решению
Должны быть приведены:

- обоснование выбранного варианта решения задачи (в рамках приоритетных направлений ФЦП) с точки зрения достижения целевых значений технико-экономических и социальных показателей продукции (услуг), обусловливающих её конкурентные преимущества, а также в соответствии с современными тенденциям развития техники и технологии; 

- характеристика уровня предлагаемой разработки по научным, технологическим и инженерным критериям в соответствии с тенденциями изменения требований к параметрам продукции на соответствующих рынках и прогнозными оценками уровня аналогичных разработок основных конкурентов.
Пункт 1.3. Характеристика ожидаемого народно-хозяйственного эффекта
Обосновывается достаточная масштабность влияния результатов реализации (коммерциализации) проекта на структуру и эффективность отечественного промышленного производства – ежегодно в разы превышающая бюджетные вложения в проект.

Должны быть приведены:

- оценка масштабности результатов работ (отрасли промышленности, экономики и другие сферы применения, конкретные крупные потребители разрабатываемой продукции и услуг на внутреннем и внешних рынках);

- прогнозная оценка социально-экономической эффективности ожидаемого научно-технического результата работ по проекту (возможное влияние на структуру производства и потребления в соответствующих секторах внутреннего и внешних рынков; перспективы увеличения экспорта и импортозамещения и т.д.);

- описание ожидаемых социально-экономических эффектов от применения созданной в результате реализации проекта продукции, в том числе:

а) улучшение качества жизни и здоровья населения;

б) повышение производительности труда и улучшение его условий;


в) совершенствование технологических процессов с точки зрения повышения производственной безопасности (включая экологическую);
г) повышение комплексности и глубины переработки сырья, сокращение отходов производства;

д) снижение материало- и энергоёмкости производства;
е) повышение уровня автоматизации производства;

ж) обеспечение гибкости производств, сокращение производственного цикла и др.
Раздел 2. Перспективы коммерциализации результатов проекта
Пункт 2.1. Описание планируемых результатов

Описание планируемых результатов производится в соответствии с подразделом 1 формы 1, утвержденной приказом Минобрнауки России от 
22 декабря 2005 г. № 312.

Пункт 2.2. Характеристика разрабатываемой продукции 

Должны быть приведены наименование и область применения разрабатываемой продукции (способов производства), приводятся ее технические, эксплуатационные и др. характеристики, они сопоставляются с лучшими отечественными и зарубежными аналогами и/или замещающими продуктами с точки зрения конечного потребителя по показателям:

· назначение (спектр решаемых задач),

· эксплуатация,

· безопасность,

· надежность,

· экология,

· цена,

· прочие показатели, 

обосновывается долгосрочное сохранение ее конкурентных преимуществ.

Пункт 2.3. Предпосылки для успешного завершения проекта (реальность получения ожидаемого научно-технического результата)

Должна быть представлена оценка: 

- имеющихся заделов в виде результатов поисковых и/или прикладных НИР, определяющих вероятность «технологического успеха» разработки;
- возможности привлечения материально-сырьевых и финансовых ресурсов, кадров необходимой квалификации, производственных мощностей и инфраструктуры, необходимых для выпуска опытных образцов изделий (установочных партий материалов);

- необходимости (целесообразности) выполнения работы консорциумом, состоящим из научной организации и учреждения высшего профессионального образования; привлечения к участию в работе молодых учёных, преподавателей, специалистов, аспирантов, студентов и др. представителей высшей школы; участия в работе коллективов ведущих научных школ.

Пункт 2.4. Описание объекта для коммерциализации 

Приводится наименование вида объекта для коммерциализации (устройство, технология, программный продукт, информационные услуги и др.), планируемого как объект для коммерциализации. 

Характеристики объекта для коммерциализации приводятся в виде описания потребительских свойств, которое должно содержать основные потребительские показатели предлагаемых товаров, технологий или услуг.

Пункт 2.5. Предпосылки для успешной коммерциализации (реальность получения предполагаемых результатов коммерциализации)

Пункт должен содержать:

- оценку вариантов организации промышленного производства разрабатываемых товаров (услуг);

- оценку экономических, производственных и др. условий и факторов, необходимых для обеспечения социально-экономических эффектов от выпуска и коммерциализации в экономически целесообразных объёмах разрабатываемых товаров (услуг);

- результаты маркетинговых исследований (оценка рынков, конкуренции на целевых рынках и т.п.),

- описание необходимого для проведения коммерциализации производственного и кадрового потенциала,

- информацию о возможности привлечения материально-сырьевых и финансовых ресурсов, кадров необходимой квалификации, производственных мощностей и инфраструктуры, необходимых для организации производства,

- информацию о предполагаемой системе продвижения продукта на рынки.

Пункт 2.6. Возможность (целесообразность) проведения предлагаемого проекта в рамках международного научного сотрудничества
Должны быть представлены:
- перечень международных программ и проектов (или других форм международного научно-технического сотрудничеств) с аргументацией целесообразности участия в них российских научных коллективов по данной проблематике;

- оценка конкурентоспособности российского участника в сравнении с научными коллективами других стран, претендующими на участие в международном проекте;

- оценка степени защищенности интеллектуальной собственности российской стороны, которую необходимо будет использовать в случае включения в состав участников проекта, в том числе обеспечение сохранения при этом информации, составляющей предмет государственной тайны;

- оценка экономической целесообразности (выгодности) участия в международном проекте с позиций размера получаемых дополнительных финансовых ресурсов, а также передаваемых (предоставляемых) российской стороне средств материально-технического обеспечения исследований и их адекватность ее научному вкладу в проект и т.д.
Пункт 2.7. Оценка рисков выполнения проекта

Должна быть представлена оценка:
степени риска выполнения проекта и анализ возможных факторов способных оказать негативное воздействие на ход выполнения работ, а также возможные меры по снижению рисков.

Пункт 2.8. Какие организации могут участвовать в конкурсе на выполнение данного проекта
Должен быть приведен перечень организаций, которые могли бы стать исполнителями предлагаемого проекта с указанием накопленного ими необходимого научно-технического задела и наличия квалифицированного персонала и материальной базы, позволяющей реализовать проект.

Пункт 2.9. Описание потенциальных потребителей научно-технического результата 

Должно быть приведено описание возможных сегментов рынка, на которые ориентируется проект, прогноз его емкости на пятилетие; характеристика возможных конкурентов и способов борьбы с ними.

Должны быть приведены состав и описание возможных потребителей научного результата (название организации, контактное лицо), на которых ориентируется проект, способы использования этого результата; перечень и оценка возможных изготовителей конечной продукции (название организации, контактное лицо) – если в результате выполнения проекта предполагается постановка ОКР или ОТР.
Раздел 3. Выполнение индикаторов программного мероприятия и целевых индикаторов реализации мероприятий Программы в рамках данного проекта
Должна быть представлена оценка значений индикаторов программного мероприятия и целевых индикаторов реализации мероприятий Программы в рамках выполнения данного проекта.

Раздел 4. Оценка и обоснование сроков выполнения данного проекта в полном объёме

Должно быть приведено обоснование предлагаемых сроков выполнения проекта.

Раздел 5. Оценка стоимости проекта и обоснование объемов финансирования

Пункт 5.1. Объем средств федерального бюджета

Должна быть приведена информация о необходимых объемах бюджетного финансирования по статьям затрат и обоснование невозможности решения проблемы без государственного участия.
Обоснование объемов затрат бюджетных средств должно включать подробный расчет сметы затрат с указанием ожидаемой трудоемкости работ, обоснование объемов затрат на покупные материалы и комплектующие изделия, обоснование затрат сторонних организаций (соисполнителей), участвующих в проекте, объемов накладных расходов и т.п.

Пункт 5.2. Объем средств из внебюджетных источников
Должна быть приведена информация о необходимых объемах внебюджетного финансирования по статьям затрат.
Пункт 5.2.1.  Источники внебюджетных средств
Должна быть представлена информация об организации, обеспечивающей привлечение внебюджетных средств (наименование, юридический адрес, контактная информация).

Должны быть представлены документы, подтверждающие возможность привлечения инициатором проекта средств из указанных внебюджетных источников в необходимых объемах.

Примечание: Источниками внебюджетных средств признаются: подтвержденная прибыль предприятий-участников проекта, доход от эмиссии акций, прямые и венчурные инвестиции; безвозмездно полученное имущество; целевая финансовая помощь в виде грантов, договоров и т.д. (в т.ч. международная), благотворительные (добровольные) взносы и пожертвования, заёмные средства, привлекаемые участниками проекта; оплата части работ, предусмотренных планом реализации проекта, третьими лицами, другие источники, в которых отсутствует доля бюджетных средств.

В случае положительного решения об объявлении конкурса на заключение государственного контракта организация - инициатор проекта должна будет до объявления конкурса документально подтвердить наличие средств внебюджетных источников и заключить с Роснаукой соглашение о софинансировании работ (см. проект соглашения о софинансировании).

