Инструкция 
по заполнению пояснительной записки к заявке на формирование тематики и объемов финансирования проектов по программному мероприятию 1.8
«ПРОВЕДЕНИЕ ИССЛЕДОВАНИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ УНИКАЛЬНЫХ СТЕНДОВ И УСТАНОВОК, А ТАКЖЕ УНИКАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ НАУЧНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ (ВКЛЮЧАЯ ОБСЕРВАТОРИИ, БОТАНИЧЕСКИЕ САДЫ, НАУЧНЫЕ МУЗЕИ И ДР.), НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»
Пояснительная записка — выполняется в виде текстового файла (Microsoft Word .doc) с обоснованием, таблицами, графиками  и рисунками,  по прилагаемой структуре и с отражением приведенного содержания в полном объеме. Объем пояснительной записки не ограничен.

Общие требования:

· в формулировке темы должны быть обязательно определены объект и предмет исследований;

· в определении цели должен быть указан (охарактеризован) планируемый результат и степень решения обозначенной проблемы.

Пункт 1. Описание поставленной научной задачи и предлагаемых подходов к её решению
Должны быть отражены:
- характеристика проблем (обусловленных современными тенденциям развития научных исследований либо отражающих определённые общественные потребности),  для решения которых необходимо использование возможностей (экспериментальных, расчётных и др.) данного уникального стенда (установки);

- количество направлений исследований (и их обоснование в рамках приоритетных направлений ФЦП) по которым позволяет оборудование проводить исследования в соответствии с современными тенденциям развития науки и техники;
- обоснование актуальности  планируемых (проводимых) работ в соответствии с современными тенденциям развития науки и техники;
- сопоставление основных результатов, получаемых на уникальном стенде (установке) с аналогичными результатами за рубежом, определяющими мировой уровень;

- характеристику перспективности используемого (или предлагаемого) методического, экспериментального, расчётного и др. инструментария в сопоставлении с ведущимися в настоящее время в стране и за рубежом работами;
- обоснование целесообразности (необходимости) концентрации научных ресурсов в научной организации или образовательном учреждении и преимущество (в том числе, экономических) такой формы организации исследований по  сравнению с альтернативными;

- обеспечение режима коллективного пользования научным оборудованием. 

Пункт 2. Характеристика ожидаемого результата
Должны быть представлены:

-  научно-техническая характеристика научного оборудования и в чем его уникальность;

- описание конкретной научной (научно-технической) продукции, предоставляемой (получаемой) на уникальном стенде (установке) и  прогнозная оценка целевых значений её основных параметров, обусловливающих их конкурентные преимущества на внутреннем и внешних рынках);
- прогноз создания интеллектуальной собственности и обоснование её  перспективности в части патентоспособности будущих результатов исследований и их лицензионных возможностей, включая способность претендовать на получение высших, в том числе международных, научных наград;
- оценку сфер применения (конкретные крупные потребители в науке и реальном секторе экономики)  результатов, полученных на уникальных стендах (установках); 
- описание прогнозируемых социально-экономических эффектов от использования  результатов, полученных на уникальных стендах (установках), 
· создание принципиально новой продукции (материалов, образцов, технологий и др.);

·  улучшение потребительских свойств существующей продукции;

· совершенствование технологических процессов с точки зрения снижения издержек производства, повышения производственной безопасности (включая экологическую);

· повышение уровня автоматизации производства;

· обеспечение гибкости производств, сокращение производственного цикла  и др.
Пункт 3. Предпосылки для успешного завершения исследования (реальность получения предполагаемого результата)

Должна быть представлена оценка: 


- уровня квалификации персонала, работающего на научном оборудовании;

- созданных (доступных для использования) заделов обеспечения исследований в данной области;

- наличия и состояния методик,  приборно-аналитической, лабораторной и экспериментальной базы и их соответствие международному уровню;

- определение и анализ возможных факторов способных оказать негативное воздействие на ход выполнения работ.
Пункт 4. Возможность (целесообразность) проведения предлагаемого исследования в рамках международного научного сотрудничества
Должны быть представлены:
- перечень международных научных программ и проектов (или других форм международного научного сотрудничеств) с аргументацией целесообразности участия в них российских научных коллективов по данной проблематике;

- оценка конкурентоспособности российского участника в сравнении с научными коллективами других стран, претендующими на участие в международном проекте;

- оценку степени защищенности интеллектуальной собственности российской стороны, которую необходимо будет использовать в случае включения в состав участников проекта, в том числе обеспечение сохранения при этом информации, составляющей предмет государственной тайны;
- оценка экономической целесообразности (выгодности) участия в международном проекте с позиций размера получаемых дополнительных финансовых ресурсов, а также передаваемых (предоставляемых) российской стороне средств материально-технического обеспечения исследований и их адекватность ее научному вкладу в проект и т.д.

Пункт 5. Оценка сроков выполнения исследования 
в полном объёме 

Должно быть приведено обоснование сроков выполнения работы.
Пункт 6. Оценка стоимости исследований 

Должны быть приведены источники финансирования  с обоснованием объемов финансирования в сравнении с аналогами или подобными работами.
